
JIŘÍ SVATOŇ, moje odpovědi na Vaše otázky: 
 
1. Jaky je Vas nazor na vytvareni satelitu FEL v malych mestech? 
 
      Nepodporuji! Prahu, jako sídlo, máme již ve svém názvu a osobně nevěřím v udržení 
      stejné kvality výuky jinde. Dle mého názoru tohoto nemáme zapotřebí. 
 
2. Jste pro, aby vysledky ankety primo ovlivnovaly prerozdelovani financnich prostredku? 
 
      Nikoli přímo! Ale z výsledkům ankety vyhledávat a i případně finančně postihovat 
      prokázanou neprofesionalitu ve výuce, přístupu k ní. 
 
3. Co si myslite o narocnosti studia na FEL? Byl/a byste pro jeho zvyseni? 
 
      Úroveň je dobrá, efektivita často nikoliv. Musí být větší zájem skutečně naučit, předat  
      dobře studentům vynikající znalosti, jenž zde vyučující mají. Studenti zase zájem  
      skutečně studovat.  
      
4. Co je ostudou FEL? Co naopak jeho chloubou? 
 
      Myslím, že FEL má velmi dobrou pověst. Chlubit se můžeme „výstavní“ pozicí v rámci  
      ČVUT. Žádnou ostudu nepociťuji, jsem na studium zde hrdý.  
 
5. Jaky je Vas nazor na vznik FIT? 
 
      „Nech brouka žít“ :-) Přijdeme sice o dost potenciálních studentů informatiky, o to více 
      se musíme zaměřit na kvalitní výuku „tradičních“ oborů. Budeme-li chtít, mít zájem o  
      vlastní IT odborníky, musíme je nalákat něčím novým, výhodami které náš přístup má. 
      Tradiční obor „Informatika“ k nám oproti FIT nikoho ke studiu již nepřiláká. 
 
6. Kdo je/byl Vas vzor na FEL? 
 
      Existují, ale nebudu jmenovat. Všichni zaměstnanci a studenti, kteří se zasloužili o  
      velké jméno fakulty u nás i v zahraničí, a hodlají jej stále dál šířit. 
 
7. Co jste udělal/a důležitého v minulém senátu, abych Vás mĕl volit znovu? 
 
      Zatím jsem neměl příležitost být v této funkci. O získání jsem usiloval již v doplňovačkách 
      minulý rok. Účastnil jsem se práce pro „jeho“ Akci prvák. 
 
8. Jaký je váš názor na pokus o likvidaci ankety v podání doc. Jelínka? 
 
      Bude-li anketa plnit svoji funkci, nevidím důvod ji rušit. Přesto bych rád poznal názor  
      doc. Jelínka. Možná vidí to, co mi přehlížíme! Má-li dále fungovat, musí se do ní zapojit 
      všichni. 
 
9. Ste za zachovanie názvu fakulty, alebo by ste názov fakulty zmenili (napr. z FEL na FELi)? 
 
      Změna názvu pro mě nepřipadá v úvahu! Tento názor jsem prezentoval již minulý rok. 
 
10. Za jakých okolností jste ochotní vzdát se svého mandátu? 
 



      Pokud bude reálná šance prosadit dobré věci pro fakultu a víra v moji dobrou práci, 
      nemám důvod opouštět „palubu“. Na důvod k odchodu ze zdravotních či osobních důvod 
      má samozřejmě právo každý. 
 
11. Vadi Vam, ze i v soucasne dobe se na FEL stavaji docenty ci dokonce profesory lide s 
nulovym poctem impaktovanych clanku a nulovym poctem relevantnich citaci, kdyz 
prumerny doktorand jich ma dnes mnohem vice?  
 
      Nijak zásadně nevadí! Jsou-li důvody ke jmenování naprosto průhledné a kandidát je  
      hoden svým přínosem. O to větší nároky by měl ovšem splnit vůči těm, kteří svoji  
      práci úspěšně prezentují ku dobrému jménu fakulty.  
 
12. Jste pro nezavislou evaluaci vyuky, kterou provedou nezavisli odbornici (nejlepe ze 
zahranici)? Pokud ano, souhlasite s tim, aby Vami vyucovane predmety byli evaluovany jako 
prvni? 
 
      Jsem pro. Není třeba nic dodávat. 
 
13. Souhlasite se zverejnenim vsech komentaru ankety az na ty, kde nezavisla komise posoudi 
navrh pedagoga a zavadne prispevky (vulgarni, rasisticke, atd.) odstrani? 
 
      Dobrý nápad, ovšem těžko se najdou ochotní lidé do takovéto komise, která bude mít 
      jedinou starost – eliminovat vypouštění síry na vyučující. Upřímně, neznám současný klíč 
      k uveřejnění příspěvků, stálo by za to jej přezkoumat. „Nefiltrovaných“ názorů na  
      předměty je ale všude po studentských serverech dost …nemusíte ani moc hledat :-) . 
 
14. Jste pro zruseni "platby" za senatorovani, kdy zamestnanci dostavaji "plat" formou 200 
zapocitatelnych hodin? 
       
      Asi by všichni chtěli nejspíš slyšet ano?! Avšak za mě nikoli! Zvláště pro předsedy  
      komisí  je to časově náročná práce a pro všechny velká zodpovědnost. Samozřejmě  
      studenti placení nejsou (snad se mě už nikdo nezeptá „Kolik za to?“ :-) … ‚ odměnou zde  
      je prestiž, moci něco změnit, ovlivnit. 
 
15. Zajímal by mě názor kandidátů k otázce povinnosti tělesné výchovy (nehledě na 
tělovýchovný kurz) na FELu. 
Aneb nemyslíte, že by se v tomto směru mělo něco změnit? (Konkrétněji: Tělocvik nepovinný 
a bez tělovýchovného kurzu.) 
        
      Jmenovaný stav pro nové obory již platí! Což pokládám za chybu. Nelze k tomu nikoho 
      nutit, ale minimálně jeden semestr za studium bych rád prosadil. Našla-li by se podpora, 
      můj případný návrh by byl: 1 semestr +( kurz/ nebo semestr navíc). Sám mám zapsaný  
      TV již 4. semestr. To by jinak UTVS mohlo být zbytečné :-( a celý FEL obézní :-) 
        
 
16. Myslíte si, že dobrá vzdělanost v cizích jazycích patří k profilu absolventa FELu? 
 
      Ano ! Ač sám se s jazyky jako technik dost nadřu, občas i s nevalným úspěchem, jsou  
      pro nás důležité a Katedra jazyků nám v tom vychází vstříc! Pro nové programy bych  
      zavedl nutnou zkoušku z úrovně 2 VE VOLITELNÉM JAZYCE, tj.  nejenom z AJ – v tom  
      případě ale alespoň jeden povinný semestr AJ (Jako komunikační standart, nutnost). 
 



17. Měl by mít student bezplatnou možnost jazyky studovat v rámci FEL? 
         
      Ano. Katedra jazyků nabízí vynikající možnosti „vyžití“. Je nutné ovšem pochopit  že   
      některé „exotické“ kurzy by zpoplatněny být nadále měly (pro srovnání s cenami v  
      Praze, velice levné). Jiné kurzy jazyků by placeny být neměly ! 
 
18. Byl/a byste pro zachování, či zvyšování nabídky volitelných předmětů? 
 
      Současnou nabídku shledávám uspokojující. Myslím, že ani tak nejsou zcela využity. 
      Nenajdete-li konkrétní, vám vyhovující, zkuste se informovat na katedrách! 
 
19. Myslíte si, že je správné klást větší důraz na přednášky než na cvičení? (větší hodinová 
dotace - např u nových programů) 
      
      V žádném případě! Nelze pak po studentech vyžadovat u zkoušky výpočty příkladů,  
      aniž by byly náležitě cvičeny! Ano, chci tímto vyjádřit pochyby o současné výuce pro  
      nové obory! Tento postup určitě ušetří výdaje na výuku, ale na špatném místě! 
      Zvláště u důležitých předmětů, tento postup shledávám zavrženíhodným! 
 
20. Souhlasíte s názorem, že děkanem FEL by měl být človek s FEL kariérně spjatý? Či 
naopak shledáváte jako nutné při hledání děkana oslovit význačné osobnosti i mimo FEL, 
nejlépe v zahraničí? 
 
      Bylo by vhodné oslovit i širší okruh kandidátů, ale práce na fakultě je strategická výhoda. 
      
 
21. Shledáváte diskusní fórum FEL jako užitečný prostředek pro komunikaci s akademickou 
obcí? Budete ho v případě zvolení využívat? 
 
      Ano, velice užitečný informační kanál! I mnoho zájemců o studium zde hledá informace. 
      Rád jej budu využívat, mělo by to být pro senátory samozřejmé! I v současnosti tam 
      občas rád zabrousím. 
 
22. Považujete za dobrý krok vyžadovat po akademických pracovnících diverzitu pracovních 
zkušeností např. podmínkou na absolvování zahraniční stáže? 
 
      Bylo by to velmi vhodné a účelné! Širší kontakty v oboru dávají zaměstnancům rozhled a  
      před studenty větší „hodnověrnost“. 
 
23. Měli by být vyučující, kteří přednášejí v anglickém jazyce, a zaměstnanci přicházející do 
častého styku se zahraničními studenty a pracovníky testováni na odpovídající znalost jazyka 
pomocí standardizovaných zkoušek? 
 
      Nevyžadoval bych povinně. Případná neznalost se velice brzy projeví sama! 
 
 
Děkuji tímto za možnost k vyjád ření! Rád odpovím i na vaše dotazy:   
           svatoji@fel.cvut.cz . 


